

交警部门提醒家长尽快适应“开学交通模式”

共同保障校园周边道路安全畅通

本报讯(谈德捷 翟进)开学已经一周多,各位接送孩子的家长是否已经尽快适应“开学交通模式”?为此,交警部门提醒,仔细观察校园周边的交通标志标识,接送车辆即停即走,共同保障校园周边道路安全畅通。

据了解,交警部门针对不同学校,综合考虑学校周边道路条件和交通特点,科学制定了“一校一策”交通组织优化方案,综合采取错峰上下学、单向交通、远端停车、诱导途经车辆绕行、临时限行等措施,缓解上下学高峰时段接送学生车辆集中通行和停放压力。比如,早高峰7点45分至8点30分时段,359医院门口设置“一警一辅”扎好斑马线两头,尽快疏导瞬时交通流量;京口交警大队启用无人机、铁骑、视频监控等方式,及时发现道路拥堵点位、交通事故现场,引导路面警力快速处理。

从目前来看,经过一个星期的磨合,市区各校园周边早晚上下学高峰的交通流量与交警部门的预判基本相符。

为了更好地铺就孩子们上下学的安全路,交警部门提醒家长,自觉遵守交通信号灯、标志、标线,按照学校提示到指定接送点附近等候,切勿拥堵在学校门口。家长安全接送孩子后,车辆应立即驶离,避免发生交通事故妨碍通行。

交警部门特别提醒同学们,汽车盲区一直都是儿童交通安全的最大“杀手”,远离车辆盲区,记住三句话:不在车前跑!不在车后留!不在车边站!此外,交警在执勤中发现部分中小学生在乘坐电动自行车不戴头盔、机动车出行不系安全带、结伴乱穿马路等违法行为。为此,督促家长和学生戴好安全头盔,帮助孩子们养成“像带书包一样戴安全头盔”的习惯。

传帮带 共成长 科技新城实验学校“引航工程” 助推青年教师成长

本报讯(孙力 殷燕)传帮带,共成长。9月11日下午,镇江科技新城实验学校启动新学年“引航工程”暨师徒结对仪式,旨在充分利用骨干教师资源,指导、帮助青年教师加快专业化发展。

活动现场,该校9名青年教师与他们的师傅签署结对协议。今后,师傅们将在教学理念、课程建设、校园文化、教育科研等方面,给予青年教师帮助和指导。

贾志梅是有着30年教龄的老教师,她表示,这份小小的协议既承载着情感,更是一份责任,“相信这份师徒情会飘荡在科技新城实验学校的每一个角落。”该校青年教师乔雪琛表示,会虚心向师傅学习,争取在教育

教学方面能有更大地提升。该校校长王朝辉告诉记者,“引航工程”从2015年启动以来,在学校形成了“传帮带”的良好氛围,不少青年教师跟着师傅学,现在已经成长为了学校骨干,“引航工程”也已成为学校在教育教学中的一张闪亮名片。



扫描二维码看相关视频
视频制作:张宇杰

“见义勇为+反电信诈骗”走进校园

本报讯(庄晔 梅永生 林兰)9月11日下午,京口公安分局谏壁派出所联合市第十中学、京口区见义勇为基金会、谏壁街道见义勇为工作站,推出“见义勇为+反电信诈骗”走进京口辖区校园、走向你我身边活动。此举旨在将见义勇为宣传与反电信诈骗宣传深度融合,增强学校师生的社会责任感,提升师生识诈防诈反诈意识和能力。

现场,谏壁派出所民警张智雅采取PPT展示和互动问答的方式,对假冒明星、冒充熟人、刷

单兼职等骗局进行详细讲解,深入剖析骗子的诈骗手法及有效的防范措施。同时,张智雅还给同学们讲解了七大反诈利器,向学生们发送反诈宝典,鼓励学生做好反诈宣传员,将所学的知识传递给身边的亲友。

“江苏省十大见义勇为好司机”刘勇与学校师生分享了自己驾驶出租车逼停歹徒、勇斗歹徒的见义勇为故事。学校师生被刘勇无私奉献、与恶势力作斗争的见义勇为行为深深打动。

最后,京口区见义勇为基金

会办公室副主任汪轶超结合《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》,向师生们讲解了见义勇为相关内容。希望同学们在新学期,不仅要好好学习,也要培养维护正义、见义勇为的精神。当遇到犯罪行为或者灾害事故时,第一要提倡见义勇为、第二是做到自我保护、第三是学会寻求帮助。

市第十中学师生纷纷表示:此次活动,既学到了丰富的反电信诈骗知识,也了解了见义勇为的重要性,进一步增强了大家的社会责任感。

市红旗小学 课题研究结硕果

本报讯(杜楠 彦婕 继业)近日,市教育科学研究中心在市红旗小学召开教研课题结题会。

据悉,市红旗小学教师聂小娟、米彦婕主持的课题《基于思维导图的小学语文阅读教学的实践研究》,理清了思维导图应用于小学语文阅读教学的价值,帮助学生构建知识网络,提高学生的思维能力,实现了教师角色与行为的转换,提高了阅读教学课堂的有效性;市红旗小学教师吴志辉、朱晓俊主持的课题《小学语文统编教材语文综合性学习实践和研究》,则通过课题研究活动,探究形成几种综合性学习策略。通过把学习的主动权、评价权放给同学、家长,激励学生在大环境中进步,增强了学生学习生活自信,更初步构建起语文综合实践活动的多个领域“导学模式”。

参加评审的专家们充分肯定了课题的研究价值,认为这两个课题研究目标明确、研究方法科学创新,值得推广,同时也针对课题研究内容提出了相关建议。

市民政局举办“开学第一课”系列讲座

本报讯(朱秋霞 王亚)近日,市民政局组织心理咨询专家来到市茅以升实验学校,以“做智慧父母,伴孩子成长”为主题,开展“开学第一课”专题心理讲座。700余名家长和教师参加讲座。

活动中,市未成年人成长指导中心主任、市心理咨询师协会会长林霞老师从对家庭教育的思索切入主题,重点阐述了亲子关系在家庭教育中的重要作用,重点分析了共情理解、双向沟通、倾听的“二八比例”原则,以及正确表扬孩子的方法等,并通

过相关试题,让家长现场进行亲子关系测试。

据了解,为进一步提升未成年人保护能力,推进未成年人保护工作高质量发展,全面形成家庭、学校、社会、政府共同关心呵护未成年人健康成长的良好局面,市民政局于2023年开展市区未成年人保护能力提升系列活动。

目前,活动已经走进市索普初级中学和市茅以升实验学校,接下来还将进入更多的学校开展宣传讲座。



日前,中山路中心幼儿园月湖园区组织全体教师开展教师节宣誓活动,激励教师们不忘初心,继续前行。赵心怡 李笑翎 摄影报道

